

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атюниной Ирины Валентиновны на тему «Реактивность и ауторегуляция церебрального кровообращения при разных вариантах ортостатических гипотензивных реакций у больных артериальной гипертензией старших возрастных групп с цереброваскулярной патологией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология»

Целью диссертационной работы Атюниной И.В. явилось изучение состояния реактивности и ауторегуляции сосудов головного мозга у больных с артериальной гипертензией и цереброваскулярными заболеваниями пожилого и старческого возраста с ортостатическими гипотензивными реакциями (ОГ). Известно, что в последнее время большое внимание уделяется ассоциации ОГ с повышенным риском развития сердечной недостаточности, инфаркта миокарда, инсульта, деменции и когнитивных нарушений. В рекомендациях Европейского и Американского обществ по лечению больных АГ, имеются указания на необходимость широкого применения специальных тестов для оценки ортостатических реакций с целью оптимизации лечения. Таким образом, данная диссертационная работа является безусловно актуальной и представляет как практический, так и научный интерес.

В диссертационной работе впервые разработан комплексный методический подход, направленный на выявление и изучение генеза различных вариантов ОГ у больных АГ, включающий в себя не только проведение ортостатических проб, но и одновременную регистрацию церебрального кровотока. Ортостатические пробы оправдано сочетаются с функциональными пробами (гиперкапнический тест), а также с объективным исследованием когнитивных функций. Впервые продемонстрирована высокая частота ОГ у больных АГ пожилого и старческого возраста с

цереброваскулярными заболеваниями и дана клинико-инструментальная характеристика больных с различными вариантами ОГ, продемонстрировано сочетание нарушения ауторегуляции и церебральной реактивности у больных с ОГ. Изолированная систолическая АГ выделена как наиболее неблагоприятный вариант АГ у больных старших возрастных групп.

Достоверность полученных в работе результатов обеспечена репрезентативной выборкой, использованием современных методов обследования, соответствующим задачам исследования. Методы статистической обработки данных адекватны характеру первичного материала, цели и задачам исследования. По результатам исследования автором опубликовано 14 печатных работ, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Результаты работы представлены на международных конференциях.

Автореферат оформлен в общепринятом формате, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков, облегчающих восприятие материала. Выводы и положения, выносимые на защиту, хорошо обоснованы, базируются на собственных данных, полученных в исследовании, и соответствуют поставленной цели и задачам. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Атюниной Ирины Валентиновны на тему «Реактивность и ауторегуляция церебрального кровообращения при разных вариантах ортостатических гипотензивных реакций у больных артериальной гипертензией старших возрастных групп с цереброваскулярной патологией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05.- Кардиология - является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением

Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, в редакции постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. №1024, а ее автор, Атюнина Ирина Валентиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05.– Кардиология.

Заведующий кафедрой «Терапия» МИ

ФГБОУ ВО «Пензенский

государственный университет»,

доктор медицинских наук, профессор



В.Э.Олейников

Подпись заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО «Пензенский

государственный университет», к.е.н., доцент



О.С. Дорофеева

12.01.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет». 440026 г. Пенза, ул. Красная, д. 40.тел: (8412) 66-60-01, сайт www.pnzgu.ru, e-mail: rector@pnzgu.ru

